

# ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΥΠΑΛΛΗΛΩΝ ΕΘΝΙΚΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

ΑΘΗΝΑ 29.11.2004 • ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ Νο 62

## Ο Σ.Υ.Ε.Τ.Ε. ΜΑΖΙ ΜΕ ΤΟΥΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ ΑΓΩΝΙΖΕΤΑΙ

✓ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΗΣ Ε.Τ.Ε.

✓ ΓΙΑ ΝΑ ΜΗΝ ΑΛΛΑΞΕΙ Ο ΣΗΜΕΡΙΝΟΣ  
ΧΑΡΑΚΤΗΡΑΣ ΚΑΙ ΡΟΛΟΣ ΤΗΣ Ε.Τ.Ε.

## ΟΧΙ ΣΤΗΝ ΙΔΙΩΤΙΚΟΠΟΙΗΣΗ ΤΗΣ Ε.Τ.Ε.

**Η** Κυβέρνηση αιφνιδιαστικά προχώρησε στην πώληση και του τελευταίου 7,5% των μετοχών της Ε.Τ.Ε. που κατείχε το Δημόσιο μέσω της ΔΕΚΑ. Το 85% των μετοχών διατέθηκε σε ξένους θεσμικούς επενδυτές και το 15% σε έλληνες θεσμικούς. Αυτή η εξέλιξη αλλιάζει τη μετοχική σύνθεση της Ε.Τ.Ε. και διαμορφώνει μια νέα πραγματικότητα:

- ✓ Τα ασφαλιστικά Ταμεία κατέχοντας το 18% των μετοχών της Ε.Τ.Ε. αποτελούν το βασικό μέτοχο της Τράπεζας.
- ✓ Το Δημόσιο έμμεσα πλέον ασκεί εποπτεία στην Τράπεζα αποκλειστικά και μόνο μέσω των Ασφαλιστικών Ταμείων.

Εάν στα ανωτέρω προσθέσουμε και τη δήλωση του Υπουργού Οικονομικών ότι *η πώληση του 7,5% του μετοχικού κεφαλαίου της Τράπεζας είναι συμβατή με το Οικονομικό Πρόγραμμα της Κυβέρνησης της Νέας Δημοκρατίας το οποίο προβλέπει ιδιωτικοποίηση της Ε.Τ.Ε.*, είναι φανερό ότι οι κίνδυνοι για την αλλοίωση του σημερινού ρόλου και χαρακτήρα της Τράπεζας είναι πολλαπλάσιοι σε σχέση με πριν.

**Ο Σ.Υ.Ε.Τ.Ε. όταν η προηγούμενη Κυβέρνηση αποφάσισε τη διάθεση του 11% του μετοχικού κεφαλαίου της Τράπεζας (απο το 18,5% που κατείχε τότε το Δημόσιο) είχε παρέμβει αποφασιστικά:** Προκήρυξε 4ωρη στάση εργασίας την ημέρα της Γ.Σ. των μετόχων της Ε.Τ.Ε., παρενέβη μέσω του Προέδρου του Σ.Υ.Ε.Τ.Ε. στη Γ.Σ. εκθέτοντας τις απόψεις του, ενημέρωσε την κοινή γνώμη και τους εργαζόμενους για τα προβλήματα που δημιουργεί αυτή η ενέργεια και κατέθεσε την άποψή του. Τέλος πραγματοποίησε διαδοχικές συναντήσεις με τον τότε Υπουργό Οικονομίας.

**Οι πρωτοβουλίες και οι παρεμβάσεις μας είχαν φέρει αποτέλεσμα:** Η διάθεση των μετοχών έγινε με ευρεία διασπορά και επίσης αποφασίστηκε να διατεθεί μέρος των μετοχών στο Ι.Κ.Α. (γεγονός που δεν υλοποιήθηκε γιατί μεσολάβησαν οι εκλογές της 7ης Μαρτίου). Παρέμεινε στο Δημόσιο το 7,5% του μετοχικού κεφαλαίου της Ε.Τ.Ε., έτσι ώστε να αποτελέσει παράγοντα σταθερότητας για το management και την πορεία της Ε.Τ.Ε.

**Ο** Σ.Υ.Ε.Τ.Ε. μόλις πληροφορήθηκε την αιφνιδιαστική ενέργεια της Κυβέρνησης για την πώληση του 7,5% ανέλαβε πρωτοβουλίες προς κάθε κατεύθυνση με στόχο τη διασφάλιση του σημερινού ρόλου και χαρακτήρα της Ε.Τ.Ε.

→ **Συναντηθήκαμε με τον Διοικητή της Ε.Τ.Ε.** στον οποίο εκθέσαμε τις θέσεις μας, ζητώντας διευκρινήσεις και τη δική του άποψη.

→ **Ενημερώσαμε την κοινή γνώμη** προβάλλοντας τις θέσεις μας μέσω των καθημερινών εφημερίδων και των ηλεκτρονικών Μέσων Ενημέρωσης.

→ **Θέσαμε το θέμα στην Ο.Τ.Ο.Ε.** η οποία πήρε την πρωτοβουλία και συναντήθηκε με τον Διοικητή της Ε.Τ.Ε., προβάλλοντας την αντίθεσή της στην πιθανή αλλοίωση του ρόλου και χαρακτήρα της Εθνικής Τράπεζας.

→ **Συνεδρίασε εκτάκτως το Δ.Σ. του Σ.Υ.Ε.Τ.Ε.** όπου συζητήσαμε διεξοδικά το ζήτημα, βασιζόμενοι στην πάγια θέση μας ότι δεν πρέπει να αλλιάξει ο σημερινός ρόλος και χαρακτήρας της Εθνικής Τράπεζας και ο τρόπος επιλογής της Διοίκησης και αποφασίσαμε να αγωνιστούμε για:

- A.** Τη διατήρηση του σημερινού ρόλου και χαρακτήρα της Ε.Τ.Ε. που είναι εθνικός, αναπτυξιακός και ευρύτερα κοινωνικός.
- B.** Την αύξηση της συμμετοχής των Ασφαλιστικών Ταμείων στην μετοχική σύνθεση της Ε.Τ.Ε.

- Γ. Την εκπροσώπηση των Ασφαλιστικών Ταμείων στο Δ.Σ. της Τράπεζας.
- Δ. Τη διατήρηση του τρόπου επιλογής του management.
- Ε. Την προστασία των δικαιωμάτων των Ασφαλιστικών Ταμείων και των ασφαλισμένων σ' αυτά.



Ταυτόχρονα επαναφέραμε στη Διοίκηση την αδιαπραγμάτευτη θέση μας στην τήρηση των θεσμών και των προβλεπομένων διαδικασιών στις **τοποθετήσεις στελεχών** και στην **κάλυψη των κενών θέσεων ευθύνης** έτσι ώστε να μην υπάρχουν στη διαχείριση του προσωπικού της Ε.Τ.Ε. χαρακτηριστικά μονομέρειας, κομματικών ή άηλων επιλογών. Η θέση μας αυτή ενισχύεται και από τις τελευταίες εξελίξεις καθώς πλέον βασικός μέτοχος της Τράπεζας είναι τα Ασφαλιστικά Ταμεία τα οποία δεν έχουν χορηγήσει σε κανέναν εξουσιοδότηση να διαχειρίζεται το προσωπικό της Ε.Τ.Ε. ανάλογα με τις κομματικές ή προσωπικές του προτιμήσεις.

## ΚΑΤΑΓΓΕΛΛΟΥΜΕ:

- ✓ Την πρωτοφανή απόφαση της Κυβέρνησης να πωλήσει το 7,5% του μετοχικού κεφαλαίου της Τράπεζας χωρίς να υπάρξει καμία εκ των προτέρων ενημέρωση - διαβούλευση με τον Σ.Υ.Ε.Τ.Ε. ως εκπρόσωπο 13.000 εργαζομένων.
- ✓ Την περιφρόνηση των Ασφαλιστικών Ταμείων για μια απόφαση που τα αφορά άμεσα και καθοριστικά.
- ✓ Την αιφνιδιαστική τακτική που ακολούθησε η Κυβέρνηση, γεγονός που πρέπει να λάβουμε σοβαρά υπόψη μας και το οποίο μας δημιουργεί ιδιαίτερη ανησυχία για πιθανές νέες ανάλογες κινήσεις στο μέλλον.

Π  
Ρ  
Ο  
Ε  
Ι  
Δ  
Ο  
Π  
Ο  
Ι  
Ο  
Υ  
Μ  
Ε

Την Κυβέρνηση ότι σε τυχόν μελλοντική προσπάθεια πώλησης μετοχών των Ασφαλιστικών Ταμείων, με στόχο την αλλαγή του ρόλου και χαρακτήρα της Ε.Τ.Ε., θα αντιδράσουμε αποφασιστικά και αγωνιστικά με όλες μας τις δυνάμεις, προστατεύοντας τα εργασιακά και ασφαλιστικά δικαιώματα όλων των εργαζομένων στην Ε.Τ.Ε.

## ΚΑΛΟΥΜΕ:

1. Τον **Υπουργό Οικονομίας** - έχουμε ήδη αποστείλει γράμμα- **να ορίσει άμεσα συνάντηση** όπου θα έχουμε την ευκαιρία να του εκθέσουμε τις θέσεις μας, ζητώντας επί πλέον διευκρινήσεις για τους λόγους και τους στόχους της πώλησης του 7,5% και για το ρόλο που επιφυλάσσει η Κυβέρνηση για την Εθνική Τράπεζα.
2. **Τους συναδέλφους** να στηρίξουν την πρωτοβουλία του Σ.Υ.Ε.Τ.Ε. για την ενεργοποίηση του **Δικτύου Εξουσιοδοτήσεων** ώστε ο εκπρόσωπος του Σ.Υ.Ε.Τ.Ε. στην Γ.Σ. των μετόχων να παρεμβαίνει με αυξημένο κύρος και ευθύνη.

*Συνάδελφοι,*

Ο Σ.Υ.Ε.Τ.Ε. όπως πάντα μέχρι σήμερα υπεράσπισε με τον καλύτερο δυνατό τρόπο το σημερινό ρόλο και χαρακτήρα της Ε.Τ.Ε. έτσι και στο μέλλον με την ίδια αποφασιστικότητα θα αντιδράσει σε οποιαδήποτε ενέργεια η οποία θα οδηγήσει σε αλλαγή του ρόλου και του χαρακτήρα της Εθνικής Τράπεζας.

**Πρώτο μέλημα του Σ.Υ.Ε.Τ.Ε. ήταν είναι και θα είναι η διαμόρφωση ενός περιβάλλοντος ασφάλειας και σιγουριάς για τους εργαζόμενους στην Ε.Τ.Ε.**

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ  
ΣΤΑΥΡΟΣ ΚΟΥΚΟΣ

Ο ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ  
ΑΝΕΣΤΗΣ ΠΙΣΧΙΝΑΣ

Ο σύλλογός μας  
η δύναμή μας!